
平成２８年度 宇都宮市立岡本小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

１　あなたの学校やいえでのべんきょうのことについてこたえてください。
べんきょうがすきですか。

つぎのきょうかなどのべんきょうは、すきですか。

①　こくご

②　さんすう

③　生かつ

④　音がく

⑤　ずこう

⑥　たいいく

⑦　どうとく

⑧　学きゅうかつどう

⑨　かいわか（ことばのじかん）

⑩　かいわか（えいかいわのじかん）

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

17.4  16.4  16.8  22.3  
本校 30.4  15.2  8.7  

本校 25.5  17.6  15.7  19.6  

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

その他
無回答

0.0  21.7  8.7  6.5  6.5  0.0  2.2  
13.5  6.3  3.3  1.7  1.8  0.6  

昨年度
宇都宮市

本校 2.2  15.2  15.2  

本年度
宇都宮市 16.6  15.3  16.3  22.7  15.1  

8 9
ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら

い
１じかん30ぷ

んくらい
２じかんくら

い

7.8  5.9  5.9  2.0  0.0  0.0  
6.1  3.1  2.0  2.4  0.3  

29.4  

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

その他
無回答

0.0  

　
1 2 3 4 5 6 7

17.4  19.6  8.7  8.7  10.9  2.2  
19.5  10.2  4.7  2.7  2.5  0.6  

昨年度
宇都宮市 5.9  10.7  16.0  27.2  

本年度
宇都宮市 4.8  10.2  15.1  28.0  19.9  

8 9
ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら

い
１じかん30ぷ

んくらい
２じかんくら

い

33.3  7.8  2.0  2.0  2.0  0.0  
11.3  5.2  2.9  2.4  0.3  

本校 5.9  2.0  15.7  

（3） あなたは、学校のべんきょうのほかに、１日にどれくらいべんきょうしていますか（じゅくやかていきょうしの先生に見て
もらってべんきょうするじかんもいれます）。

1 2 3 4 5 6 7

昨年度 87.5   91.3   91.3   8.7   0.0   
本年度 88.8   86.3   86.3   13.7   0.0   

昨年度 82.0   69.6   69.6   30.4   0.0   
本年度 83.2   80.4   80.4   19.6   0.0   

昨年度 88.7   93.5   93.5   6.5   0.0   
本年度 89.6   90.2   90.2   9.8   0.0   

昨年度 73.3   71.7   71.7   28.3   0.0   
本年度 75.6   68.6   68.6   31.4   0.0   

昨年度 91.4   91.3   91.3   6.5   2.2   
本年度 91.7   92.2   92.2   7.8   0.0   

昨年度 89.2   97.8   97.8   2.2   0.0   
本年度 89.6   86.3   86.3   13.7   0.0   

昨年度 84.3   82.6   82.6   17.4   0.0   
本年度 85.4   84.3   84.3   15.7   0.0   

昨年度 95.1   91.3   91.3   8.7   0.0   
本年度 96.0   94.1   94.1   5.9   0.0   

昨年度 75.9   73.9   73.9   26.1   0.0   

88.2   84.3   84.3   15.7   0.0   

本年度 76.6   72.5   72.5   27.5   0.0   

昨年度 73.0   60.9   60.9   39.1   0.0   

すき きらい その他
無回答

本年度 74.4   78.4   78.4   21.6   0.0   

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 85.9   76.1   76.1   23.9   0.0   

すき きらい その他
無回答

本年度



平成２８年度 宇都宮市立岡本小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

【ア じゅぎょうへのとりくみについて】

①　じゅぎょうのはじまりにはせきについていますか。

②　じゅぎょうにひつようなものはわすれずにもってきていますか。

③　先生からさされたら、へんじをしていますか。

④　先生やともだちのはなしを、さいごまできちんときいていますか。

⑤　グループなどでのはなしあいにじぶんからすすんでさんかしていますか。

【イ べんきょうにたいする気もちやたいどについて】

①　じぶんからすすんでべんきょうしていますか。

②　べんきょうをしていて、おもしろいとおもうことがありますか。

③　べんきょうして、いろいろなことがわかったり、できるようになったりすることはうれしいですか。

【ウ べんきょうのしかたについて】

①　じゅぎょうでならったことを、わかりやすくノートにまとめていますか。

②　あたらしくならったことは、くりかえしれんしゅうしていますか。

【エ いえでのべんきょうについて】

①　学校から、いえでのべんきょうでつかうきょうかしょなどをもちかえっていますか。

②　しゅくだいはきちんとやっていますか。

③　まえの日のうちに、つぎの日の学校のよういをしていますか。

昨年度 91.0   89.1   89.1   10.9   0.0   
本年度 90.5   92.2   92.2   7.8   0.0   

昨年度 96.2   91.3   91.3   8.7   0.0   
本年度 95.7   98.0   98.0   2.0   0.0   

昨年度 96.6   97.8   97.8   2.2   0.0   
本年度 96.9   98.0   98.0   2.0   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 75.7   82.6   82.6   17.4   0.0   
本年度 77.3   86.3   86.3   13.7   0.0   

昨年度 81.1   78.3   78.3   21.7   0.0   
本年度 81.5   80.4   80.4   19.6   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 96.5   97.8   97.8   2.2   0.0   
本年度 96.6   98.0   98.0   2.0   0.0   

昨年度 84.6   89.1   89.1   10.9   0.0   
本年度 85.7   84.3   84.3   15.7   0.0   

昨年度 78.3   82.6   82.6   17.4   0.0   
本年度 80.2   80.4   80.4   19.6   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 78.2   82.6   82.6   15.2   2.2   
本年度 79.4   76.5   76.5   23.5   0.0   

昨年度 92.0   82.6   82.6   17.4   0.0   
本年度 90.9   88.2   88.2   11.8   0.0   

昨年度 92.7   93.5   93.5   4.3   2.2   
本年度 93.6   96.1   96.1   3.9   0.0   

昨年度 83.6   82.6   82.6   17.4   0.0   
本年度 83.9   94.1   94.1   5.9   0.0   

昨年度 88.3   84.8   84.8   15.2   0.0   

その他
無回答

本年度 87.4   84.3   84.3   15.7   0.0   

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ



平成２８年度 宇都宮市立岡本小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

【オ よの中のことへのきょうみについて】

①　ふだんから、ふしぎだなとおもうことがありますか。

②　いろいろなしゅるいの本をよむことは、たのしいですか。

■分析と今後の指導上の工夫

昨年度 91.6   89.1   89.1   10.9   0.0   
本年度 92.8   94.1   94.1   5.9   0.0   

昨年度 61.3   76.1   76.1   23.9   0.0   
本年度 62.9   74.5   74.5   25.5   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

・「勉強は好きか」の肯定的割合は８４．３％で，市と比較すると３．９ポイント低い。しかし，毎日の様子を
見ている限り，勉強に前向きに取り組んでいる様子が多く見られる。

・教科ごとの傾向を見ると，市と比べて肯定的割合が低いのは道徳である。他の教科に関しては，教科に
より差はあるものの，そこまでの開きは見られない。

・家庭学習では，平日は３０分から1時間程度の学習をしており，休みの日よりは学習していることがわか
る。月曜日から金曜日までは毎日国語と算数の宿題を行っているため，平日は家庭学習を行う習慣が身
に付いていると思われる。宿題はほぼ全員が毎日提出しており，家庭学習は意欲的に取り組めている。

・授業中の発言も多く，挙手ができない児童も，指名されれば答えることもできる。授業に意欲的に取り組
む姿は多く見られる。ただ，話し合い活動は，話し合いを得意とする児童に頼ってしまい，ただ聞くだけに
なってしまう児童もいる。また，話の途中で話し出してしまう児童もいる。その結果が，肯定的割合が市よ
り低くなっていることにつながっていると思われる。話し合いに取り組む姿勢や，話をきちんと聞く態度の
育成が今後の課題である。

・全体的に見て，勉強に対して，前向きに取り組んでいることがわかる。学習態度も身に付いている児童
が多い。今後も意欲を持って勉強に取り組めるように指導していきたい。



平成２８年度 宇都宮市立岡本小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

２　あなたのまい日の生かつについて
いえの人にあいさつをしていますか。

学校で、先生やともだちにあいさつをしていますか。

ちいきで、しっている人にあいさつをしていますか。

学校での生かつにまんぞくしていますか。

学校のきまりややくそくをまもっていますか。

ふだん、１日にどれくらい本をよんでいますか（きょうかしょやまんがはのぞいてこたえてください）。

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

4.3  0.0  0.0  4.3  0.0  
2.9  1.8  3.1  0.2  

本校 37.0  19.6  6.5  13.0  15.2  

2.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 26.7  19.2  14.9  16.4  10.3  4.5  

本年度
0.2  

本校 33.3  19.6  9.8  17.6  11.8  3.9  0.0  2.0  
15.8  10.7  5.8  3.2  1.5  3.3  

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくよむ

その他
無回答

宇都宮市 27.9  17.8  13.8  

6 7 8 9
ほとんどよま

ない
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら

い

4.3  0.0  0.0  0.0  

1 2 3 4 5

1.0  2.4  0.3  
本校 10.9  34.8  15.2  19.6  10.9  4.3  

0.0  

昨年度
宇都宮市 13.2  21.6  20.6  22.6  12.3  4.1  2.0  

13.7  5.9  0.0  5.9  0.0  2.0  
11.9  4.1  2.0  1.2  2.5  0.4  

本年度
宇都宮市 12.9  20.8  20.2  23.9  

本校 13.7  21.6  37.3  

１じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくよむ

その他
無回答

5 6 7 8 9

（6）

1 2 3 4
ほとんどよま

ない
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい

昨年度 90.0   91.3   91.3   8.7   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 90.6   90.2   90.2   9.8   0.0   

（5）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 88.8   95.7   95.7   4.3   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 88.6   80.4   80.4   19.6   0.0   

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 85.2   89.1   89.1   10.9   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 85.6   90.2   90.2   9.8   0.0   

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 89.8   89.1   89.1   10.9   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 90.8   86.3   86.3   13.7   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 91.7   97.8   97.8   2.2   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 92.5   96.1   96.1   3.9   0.0   

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



平成２８年度 宇都宮市立岡本小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

学校のほかで、１日にどれくらいテレビ、ビデオ、ＤＶＤを見ていますか。

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

１日にどれくらいテレビゲームやパソコンゲームをしていますか。

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

ふだん、なんじにねて、なんじにおきていますか。

①　学校がある日のねるじかんについて

②　学校がある日のおきるじかんについて

昨年度
0.5  

本校 4.3  10.9  6.5  15.2  41.3  17.4  2.2  0.0  
27.0  40.9  17.2  1.6  0.3  0.6  宇都宮市 3.0  3.8  5.2  

5.9  29.4  39.2  
41.2  15.8  1.6  0.3  0.6  0.3  

2.2  0.0  

その他
無回答

本年度
宇都宮市 3.2  3.3  5.5  28.2  

５じよりまえ ５じごろ ５じ30ぷんご
ろ

６じごろ ６じ30ぷんご
ろ

７じごろ

5 6 7 8 9

15.7  2.0  0.0  0.0  0.0  

1 2 3 4

4.9  1.2  0.4  0.9  0.4  
本校 4.3  17.4  63.0  10.9  

７じ30ぷんご
ろ

８じごろ ８じよりあと

本校 3.9  3.9  

2.0  0.0  3.9  0.0  

昨年度
宇都宮市 5.3  15.0  51.6  20.3  

1.5  0.3  0.6  0.5  
本校 9.8  23.5  45.1  11.8  3.9  

2.2  0.0  0.0  2.2  0.0  

15.2  15.6  6.6  5.0  2.4  6.7  
昨年度

宇都宮市 13.6  17.5  8.7  8.1  

１じごろ １じよりあと その他
無回答

本年度
宇都宮市 4.9  16.0  52.3  19.7  4.2  

6 7 8
８じよりまえ ８じごろ ９じごろ 10じごろ 11じごろ 12じごろ

0.0  
4.8  2.9  6.1  0.3  

本校 11.8  19.6  2.0  7.8  17.6  

その他
無回答

0.0  10.9  0.0  

（9）

1 2 3 4 5

0.7  
本校 13.0  17.4  6.5  4.3  13.0  21.7  4.3  8.7  

本年度
宇都宮市 14.3  17.4  8.6  7.8  15.4  15.9  6.5  

30ぷんくらい １じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

6 7 8 9 10

19.6  5.9  5.9  3.9  5.9  

1 2 3 4 5
もっていない ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい

26.1  0.0  2.2  0.0  4.3  0.0  本校 13.0  19.6  4.3  8.7  21.7  
14.4  5.0  3.0  1.7  3.9  0.5  

0.0  7.8  0.0  

昨年度
宇都宮市 14.4  24.7  8.3  7.6  16.6  

0.5  
本校 11.8  19.6  3.9  3.9  15.7  31.4  2.0  3.9  

16.2  13.7  4.8  3.1  1.5  4.0  

17.6  

本年度
宇都宮市 15.3  25.5  8.6  6.8  

１じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

その他
無回答

7 8 9 10
もっていない ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい

（8）

1 2 3 4 5 6

0.5  
本校 6.5  13.0  2.2  10.9  21.7  8.7  19.6  4.3  

16.1  20.8  12.0  10.1  6.3  12.3  

2 3 4

0.0  

昨年度
宇都宮市 8.3  6.3  7.3  

本校 3.9  3.9  11.8  17.6  25.5  
21.3  12.4  10.6  6.7  13.0  0.6  

13.0  0.0  

本年度
宇都宮市 6.9  6.2  7.4  14.8  

3.9  9.8  5.9  

本校 8.7  10.9  6.5  30.4  21.7  

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながく見る

その他
無回答

昨年度
宇都宮市 10.3  7.2  8.4  21.5  22.3  10.7  

ほとんど見
ない

10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

5 6 7 8 91

5.9  15.7  27.5  13.7  11.8  2.0  
20.8  22.8  11.0  6.9  4.3  8.3  

4.3  6.5  6.5  4.3  0.0  
7.3  3.6  8.2  0.4  

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながく見る

その他
無回答

本年度
宇都宮市 10.1  7.1  8.1  

6 7 8 9
ほとんど見

ない
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら

い

1 2 3 4 5

9.8  0.0  
0.5  

本校 5.9  7.8  

（7）



平成２８年度 宇都宮市立岡本小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

【ア あなたじしんのことについて】

①　しょうらいのゆめやもくひょうをもっていますか。

②　じぶんにはよいところがあるとおもいますか。

③　じぶんできめたことはさいごまでがんばっていますか。

④　みんなでたすけあったり力をあわせたりすることは大せつだとおもいますか。

⑤　はたらくことや人のためにやくだつことは大せつだとおもいますか。

⑥　ことばづかいに気をつけていますか。

⑦　人とはなすことはたのしいですか。

⑧　あいさつやへんじをすることは、大せつだとおもいますか。

⑨　学校のきまりややくそくをまもることは大せつだとおもいますか。

⑩　じかんややくそくをまもることは、大せつだとおもいますか。

⑪　だれにたいしても、おもいやりのこころをもっていますか。

⑫　いのちは、なによりも大せつだとおもいますか。

【イ ともだちのことについて】

①　こまっているともだちに、じぶんからすすんで手だすけをしていますか。

②　ともだちから、しんせつにされたことがありますか。

③　ともだちといっしょにすごすことはたのしいですか。

④　人のわる口をいったりむししたりすることはいけないとおもいますか。

昨年度 98.1   100.0   100.0   0.0   0.0   
本年度 98.5   96.1   96.1   3.9   0.0   

昨年度 97.3   97.8   97.8   2.2   0.0   
本年度 97.5   98.0   98.0   2.0   0.0   

昨年度 92.3   93.5   93.5   6.5   0.0   
本年度 92.5   96.1   96.1   3.9   0.0   

昨年度 86.6   87.0   87.0   13.0   0.0   
本年度 87.8   86.3   86.3   13.7   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 98.3   95.7   95.7   4.3   0.0   
本年度 98.8   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 89.3   84.8   84.8   15.2   0.0   
本年度 90.1   86.3   86.3   13.7   0.0   

昨年度 98.9   100.0   100.0   0.0   0.0   
本年度 99.0   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 99.2   97.8   97.8   0.0   2.2   
本年度 99.4   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 98.1   97.8   97.8   2.2   0.0   
本年度 98.2   96.1   96.1   3.9   0.0   

昨年度 93.9   95.7   95.7   4.3   0.0   
本年度 95.3   94.1   94.1   5.9   0.0   

昨年度 84.8   87.0   87.0   13.0   0.0   
本年度 84.6   78.4   78.4   21.6   0.0   

昨年度 98.5   97.8   97.8   2.2   0.0   
本年度 98.7   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 98.0   95.7   95.7   4.3   0.0   
本年度 98.4   98.0   98.0   2.0   0.0   

昨年度 88.4   87.0   87.0   13.0   0.0   
本年度 89.4   96.1   96.1   3.9   0.0   

昨年度 79.2   84.8   84.8   15.2   0.0   
本年度 82.8   82.4   82.4   17.6   0.0   

昨年度 89.0   91.3   91.3   8.7   0.0   

いいえ その他
無回答

本年度 90.2   98.0   98.0   2.0   0.0   

(10)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい
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【ウ いえの人や先生について】

①　なやみごとなどをそうだんできる大人（いえの人や先生など）がいますか。

②　いえの人といっしょにすごすことはたのしいですか。

③　いえの人は、あいさつやへんじをすることの大せつさをおしえてくれますか。

【エ いえでのすごしかたについて】

①　本やしんぶんをよんでいますか。

②　いえのお手つだいをしていますか。

③　あさ、じぶんでおきることができますか。

④　よるはきまったじかんにねていますか。

⑤　ちいきでのかつどう(子どもかいやいくせいかいのぎょうじなど）にさんかしていますか。

■分析と今後の指導上の工夫

・自分のことに関する質問に対しては，肯定的割合が高い。この結果から，児童の自己肯定感は育ってい
ると思われる。また，自然に助け合う姿勢が身に付いており，友達とも仲良く過ごせていることがわかる。
今後も人と関わることの大切さや，自分自身を大切にすることを指導していきたい。

・学校でのきまりも守ることが大切だとわかっていることがわかる。また，家でも規則正しい生活が送れて
いることもわかる。寝る時刻は，週末には少し遅くまで起きているという児童が多いため，決まった時間に
寝ている割合は比較的低いが，平日はきちんときまった時間に寝ており，問題はないと思われる。

・家で過ごすことが楽しいことや家の人は大切なことを教えてくれているという質問に対する肯定的割合が
高いことから，安定した家庭生活を送れていることがうかがえる。家庭での生活習慣が学校生活にも大き
く影響してくることは間違いないので，安定した家庭生活が送れていることは児童にとってとても良いこと
であるといえる。

昨年度 76.8   80.4   80.4   19.6   0.0   
本年度 78.3   72.5   72.5   27.5   0.0   

・「学校の生活に満足しているか」の肯定的割合は８０．４％で，市と比べると８．２ポイント低い。教師側が
意識して，指導の仕方を工夫したり，ほめたりしながら児童と接していきたいと考えている。

昨年度 66.1   65.2   65.2   34.8   0.0   
本年度 68.3   66.7   66.7   33.3   0.0   

昨年度 61.5   69.6   69.6   28.3   2.2   
本年度 62.4   72.5   72.5   27.5   0.0   

昨年度 83.4   84.8   84.8   15.2   0.0   
本年度 84.2   84.3   84.3   15.7   0.0   

昨年度 75.3   78.3   78.3   21.7   0.0   
本年度 76.0   72.5   72.5   27.5   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 86.6   91.3   91.3   8.7   0.0   
本年度 85.5   88.2   88.2   11.8   0.0   

昨年度 97.4   100.0   100.0   0.0   0.0   
本年度 97.2   96.1   96.1   3.9   0.0   

昨年度 93.5   93.5   93.5   6.5   0.0   
本年度 93.6   94.1   94.1   5.9   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

・あいさつに関しては，肯定的割合は高い。自分からしようとしていることがわかる。あいさつの大切さもき
ちんとわかっている。声が小さく，相手に聞こえていない場合も多いため，今後は一歩進んで，相手の目を
見て，進んで大きな声で行うよう指導していきたい。
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３　けいたいでんわやスマートフォンについて
じぶんのけいたいでんわやスマートフォンをもっていますか。

（2） （1）で２または３とこたえた人にしつもんします。

①　見てはいけないサイトにつながらなくなるように、フィルタリングをしていますか。

②　けいたいでんわやスマートフォンをつかうときのルールを、いえの人ときめていますか。

①　つかっているじかんはどれくらいですか。

②　よるのなんじまでつかっていますか。

■分析と今後の指導上の工夫

0.0   11.1   

・携帯電話やスマートフォンを所持している児童の割合は１７．７％で，市と比較すると４．３ポイント低い。

・フィルタリングをしている家庭の割合が８８．９％で，昨年より５５．６ポイント増え，保護者の意識が高まっ
ていることが伺える。

本校 55.6   22.2   11.1   0.0   0.0   

・「家庭で携帯電話やスマートフォンを使うときのルールを決めているか」の肯定割合は８８．９％で，非常
に高い。今後も携帯電話やスマートフォンの利用について，学級懇談会等を通して保護者に呼びかけを
行うとともに，学校でも指導を深めていきたい。

0.0   

昨年度
宇都宮市 72.0   11.0   7.9   2.1   0.9   1.0   5.0   

0.9   1.8   3.3   
本校 88.9   0.0   0.0   0.0   0.0   11.1   

本年度
宇都宮市 69.3   12.6   9.1   3.1   

6
７じまで ８じまで ９じまで 10じまで 11じまで 11じよりおそい その他

無回答

1 2 3 4 5

1.1   
本校 44.4   0.0   33.3   11.1   0.0   0.0   11.1   

0.0   0.0   

昨年度
宇都宮市 50.0   29.4   11.0   4.4   1.3   2.8   

本校 66.7   33.3   0.0   0.0   0.0   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 52.2   27.2   9.8   4.3   2.4   3.2   0.9   

ほとんどしない 30ぷんよりみじか
い

30ぷん～１じかん
よりみじかい

１じかん～２じか
んよりみじかい

２じかん～３じか
んよりみじかい

３じかんくらいかそ
れよりながくする

（3） 学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について、１日にどれくらいけいたいでんわやスマートフォンででんわ
やメールをしたり、インターネットのサイトを見たりしていますか（いえの人とのでんわやメールはのぞきます）。

1 2 3 4 5 6

昨年度 87.2   66.7   66.7   22.2   11.1   
本年度 89.3   100.0   100.0   0.0   0.0   

③　なまえやかおがうつっているしゃしん、でんわばんごう、メールアドレスなどは、だれでも見られるサイト
にのせないようにしていますか。

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 85.4   55.6   55.6   33.3   11.1   
本年度 85.0   88.9   88.9   11.1   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 77.7   33.3   33.3   55.6   11.1   

はい いいえ その他
無回答

本年度 78.3   88.9   88.9   11.1   0.0   

78.3   10.9   8.7   2.2   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

11.8   5.9   0.0   

昨年度
宇都宮市 75.8   16.8   6.4   1.0   

本校

本年度
宇都宮市 77.1   15.4   6.6   0.9   

本校 82.4   

（1）

1 2 3
もっていない けいたいでんわ

をもっている
スマートフォンを

もっている
その他
無回答
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４　あなたのたい力やけんこう、しょくじ、あんぜんについて
あなたのたい力について

①　うんどうをすることは大せつだとおもいますか。

②　休みじかんやほうかご、休日などに、じぶんからすすんでうんどうをするようにしていますか。

③　けんこうやたい力にじしんがありますか。

あなたのけんこうやしょくじについて

①　早ね、早おきをするようにしていますか。

②　はみがきをしていますか。

③　まい日、あさごはんをたべていますか。

④　すききらいをしないでたべていますか。

⑤　あさごはんはいえの人といっしょにたべていますか。

⑥　ゆうごはんはいえの人といっしょにたべていますか。

⑦　しょくじのときには、｢いただきます｣「ごちそうさま」をいっていますか。

⑧　正しいしせいでしょくじをしていますか。

⑨　おはしを正しくつかってしょくじをしていますか。

昨年度 82.0   80.4   80.4   19.6   0.0   
本年度 82.8   84.3   84.3   15.7   0.0   

昨年度 76.4   76.1   76.1   21.7   2.2   
本年度 77.1   80.4   80.4   19.6   0.0   

昨年度 92.8   87.0   87.0   13.0   0.0   
本年度 93.6   92.2   92.2   5.9   2.0   

昨年度 94.3   93.5   93.5   6.5   0.0   
本年度 94.5   98.0   98.0   2.0   0.0   

昨年度 71.1   63.0   63.0   37.0   0.0   
本年度 71.5   72.5   72.5   27.5   0.0   

昨年度 69.8   60.9   60.9   39.1   0.0   
本年度 71.3   84.3   84.3   15.7   0.0   

0.0   
昨年度 96.1   95.7   95.7   2.2   2.2   
本年度 95.5   98.0   98.0   2.0   

0.0   
昨年度 95.7   100.0   100.0   0.0   0.0   
本年度 95.5   100.0   100.0   0.0   

昨年度 73.3   71.7   71.7   28.3   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 75.8   84.3   84.3   15.7   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 - - - - -
本年度 80.9   74.5   74.5   25.5   0.0   

昨年度 72.5   71.7   71.7   28.3   0.0   
本年度 75.8   76.5   76.5   23.5   0.0   

昨年度 96.9   93.5   93.5   4.3   2.2   

はい いいえ その他
無回答

本年度 98.0   94.1   94.1   5.9   0.0   

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

（2）
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⑩　あさごはん、ひるごはん、ゆうごはんをきちんとたべることは大せつだとおもいますか。

⑪　大人になるまでおさけをのんではいけないとおもいますか。

⑫　けんこうのために、たばこはすってはいけないとおもいますか。

あんぜんについて

①　こうつうじこにあわないよう、こうつうルールをまもっていますか。

②　しらない人からじぶんのあんぜんをまもるようにしていますか。

③　じぶんやまわりの人たちのあんぜんに気をつけるようにしていますか。

■分析と今後の指導上の工夫
・「体力」についての肯定割合は市よりもやや下回っているものの，昨年よりも増えている。
・健康や食事についての肯定割合はほぼ全て市を上回っている。さらに，「好き嫌いをしないで食べている
か」については，肯定割合が２３．４ポイントも増えた。今後も食に関する指導を行い，バランスよく栄養を
とることの大切さや，マナーを伝えていきたい。

・「安全」についての意識は高い。今後も安全についての意識を保っていけるように継続して指導をしていきたい。

昨年度 97.4   97.8   97.8   2.2   0.0   
本年度 97.0   96.1   96.1   3.9   0.0   

昨年度 98.0   100.0   100.0   0.0   0.0   
本年度 98.0   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 97.5   100.0   100.0   0.0   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 97.8   100.0   100.0   0.0   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 97.5   97.8   97.8   2.2   0.0   
本年度 97.3   96.1   96.1   3.9   0.0   

昨年度 95.9   93.5   93.5   6.5   0.0   
本年度 96.6   96.1   96.1   3.9   0.0   

昨年度 98.9   97.8   97.8   2.2   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 98.8   98.0   98.0   2.0   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

（3）


